

## Накануне экзаменов

**Б**ЛИЗИТСЯ к концу учебный год. По своей нагрузке последние недели перед экзаменами наиболее трудные. Сейчас очень важно, чтобы работа школы в целом и ее коллективов—педагогического и ученического, деятельность пионерской и комсомольской организаций, учкома была особенно четкой и организованной.

Экзамены в 4—10 классах имеют целью определить глубину, прочность и полноту знаний учащихся, как подготовлены они к успешному обучению в следующем классе, в среднем специальном учебном заведении, к участию в труде на производстве и, наконец, в высшем учебном заведении.

Воспитательное значение экзаменов заключается в том, что они повышают у детей чувство ответственности за качество своих знаний, умений, навыков, развивают самостоятельность, воспитывают серьезное отношение к учебному труду.

Передовые учителя использовали все возможности, чтобы связать с жизнью и обеспечить учащимся приобретение необходимых политехнических знаний и навыков. Математики решали с учащимися задачи с техническим содержанием, учили их обращению со счетными приборами, проводили практические работы по измерению площадей на местности. Преподаватели физики показывали школьникам, как применяются законы этой науки в промышленности и в сельском хозяйстве. Преподаватели химии знакомили их с использованием продуктов химической промышленности в народном хозяйстве. Биологи приучали детей опытным путем постигать мичуринское учение о преобразовании живой природы. Эти педагоги выполнили все лабораторные работы, предусмотренные программой, провели производственные экскурсии, намеченные в учебном плане. Их воспитанники, обогащенные конкретными знаниями, спокойно готовятся к экзаменам.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС и колхозов района на весеннем севе на 20 мая, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили оставить переходящие красные знамена РК КПСС и райисполкома за колхозом имени Хрущева (председатель т. Желнерович, секретарь парторганизации т. Найденко), выполнившего план сева всех яровых на 77,8 процента, а также Судженской МТС (директор т. Цыбулевский, секретарь парторганизации т. Иванов), выполнившего план сева всех яровых на 68,6 процента.

Второе место в соревновании

не у всех. Имеется значительное количество школ, в которых программы изучались формально. Учителя Назаровской, Вознесенской, Емельяновской и других школ не провели даже того минимума лабораторных работ, который требовался программой. Во многих школах не проводились производственные экскурсии. Не во всех школах, особенно начальных, организована работа на пришкольном участке, поэтому знания учащихся оторваны от жизни. Необходимо использовать оставшиеся дни, чтобы нагнать упущенное.

Большое значение в период подготовки к экзаменам имеет работа классного руководителя. Чуткое и внимательное отношение, совет учащемуся как рационально использовать время для работы и отдыха, как правильно вести повторение, часто решают успех окончания учебного года.

В период подготовки к экзаменам учащиеся работают с повышенным напряжением, поэтому особенно важно создать благоприятную обстановку для занятий в семье и правильно организованный режим дня школьника.

Особым вниманием в эти дни и заботой школы и семьи должны быть окружены ученики-десятиклассники. Они сдают экзамены на аттестат зрелости и получают «путевку в жизнь». Поэтому задача школы и семьи состоит не только в том, чтобы помочь им успешно закончить среднюю школу, но и правильно определить свой дальнейший жизненный путь.

Экзамены — ответственная пора в жизни школы. Педагогические коллективы обязаны добиться того, чтобы все учащиеся, допущенные к экзаменам, встретили их без пробелов в знаниях.

До начала экзаменов осталось немного времени. Хорошо подготовиться к этому знаменательному для школы событию—дело чести педагогов и учащихся.

на весеннем севе присуждено колхозу имени Молотова (председатель т. Кочетков, секретарь парторганизации т. Поточкина), выполнившего план сева яровых на 76,4 процента.

Третье место в соревновании занял колхоз «Искра» (председатель т. Захалыкин, секретарь парторганизации т. Григорьев), выполнившего план сева яровых на 74,3 процента.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отметили неудовлетворительную работу на весеннем севе колхозов имени Куйбышева, «Первое мая», имени Ленина, имени Кирова.

# \* \* \* ВСЕ СИЛЫ НА ЗА \* \* \* ВЕСЕННЕГО \* \* \* ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций МТС, колхозов, совхозов, дирекций МТС и совхозов, правлений колхозов за высокие успехи в социалистическом соревновании на весеннем севе на районную доску почета заносятся:

5. Тракторная бригада № 10 Улановской МТС (бригадир т. Новицкий Ив. Ф.), выполнившая план сева зерновых 21 мая.

6. Тракторист тракторной бригады № 16 Улановской МТС т. Дмитриев П., выполняющий нормы на тракторе „ДТ-54“ на 300 процентов.

7. Тракторист тракторной бригады № 7 Судженской МТС т. Косастиков А. И., выполняющий нормы на тракторе „СХТЗ“ на 132 процента.

8. Полеводческая бригада № 1 колхоза им. Хрущева (бригадир т. Гребенюк), тракторной бригады № 4 Судженской МТС (бригадир т. Файдель), закончившие весенний сев 24 мая.

9. Тракторист тракторной бригады № 3 Судженской МТС Файдель В. Ф., выполняющий на севе нормы на 125—135 процентов.

10. Тракторист тракторной бригады № 5 Судженской МТС т. Лозинский П. Г., выполняющий нормы на севе на 112 процентов.

11. Тракторист тракторной бригады № 5 Судженской МТС т. Фоминых М. С., выполняющий нормы на 118 процентов.

## Дело чести комсомольцев и молодежи

Кукуруза на полях нашего района в этом году сеется впервые. Колхозам района предстоит вырастить нынешним летом кукурузу на площади более тысячи гектаров. Учитывая ценность кукурузы, стремясь выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, комсомольцы, молодежь района решили получить высокий урожай, создать прочную кормовую базу для животноводства. В большинстве колхозов района по выращиванию кукурузы созданы комсомольско-молодежные звенья.

Хорошо потрудились и подготовились к посеву кукурузы звенья в колхозе „Искра“, руководимые комсомолкой т. Матвеевой и передовой колхозницей т. Ерунтаевой. Они обязались вырастить кукурузу на площади 50 га. Правлением колхоза были подобраны массивы, куда был вывезен перегной, подготовлены семена. Семена во время отсортированы, проведен воздушно-тепловой обогрев. Члены звеньев приступили к посеву кукурузы, в котором принимают участие и колхозники. Уже посеяно 20 гектаров. Хорошо трудится на посеве кукурузы молодежь колхоза имени Буденного, где посеяно 20 га.

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Свердлова создали два звена по выращиванию кукурузы, взяв обязательство на 5 га получить по 300 центнеров с гектара. С членами звеньев проведены занятия по агротехнике возделывания кукурузы, вывозится на поля перегной. Хоро-

шо трудятся на посеве кукурузы комсомольцы и молодежь колхоза имени Сталина.

Однако дело обстоит не везде так. Проведя в основном организационные мероприятия—завоз семян, выделение массивов, в колхозах „Завет Ленина“, имени Жданова, имени Черняховского, „Сибиряк“, „Путь Сталина“ звенья прекратили работу. Председатели колхозов „Завет Ленина“, им. Жданова хорошо понимают значение звеньев по выращиванию кукурузы, но скоро о них забыли. И звеньев, как таковых, уже в этих колхозах не существует. В колхозе „Сибиряк“ звено также только числится на бумаге. Его члены трудятся на других работах. Агроном колхоза тов. Захарова, являясь членом звена, не провела ни одного занятия. В колхозе „Путь Сталина“ звено взяло обязательство вырастить по 300 центнеров с каждого га на площади 5 га. Перегной вывезен на площадь в 3 га. На этом прекратилась работа звена. Агроном т. Ваганов не провел с членами звена занятий, он думает их проводить во время сева. Но это будет поздно. В период сева нужно не учить, а уже применять те знания, которые получены.

Медлить с посевом кукурузы дальше нельзя. Надо принять все меры, чтобы в ближайшие дни закончить посев кукурузы, а членами звеньев и в дальнейшем продолжать работу по уходу за ней.

**В. ПАТРИКЕЕВ,**  
секретарь РК ВЛКСМ.

В областном комитете КПСС и облисполкоме

## О строительстве силосных сооружений в колхозах области

Выполняя постановление январского Пленума ЦК КПСС, колхозы области в текущем году должны посеять более 35 тысяч гектаров кукурузы для обеспечения животноводства концентрированными кормами в виде засилосованных початков и сочными кормами за счет силосования стеблей кукурузы. Уборка этой культуры на зерно в молочно-восковой спелости требует консервирования початков в водонепроницаемых силосных сооружениях, для чего необходимо уже в текущем году колхозам и машинно-тракторным станциям провести в сжатые сроки большой объем работ по строительству силосных сооружений.

Такой объем работ и короткие сроки строительства вызывают необходимость привлечения к строительству, в порядке шефской помощи, предприятий, строков и организаций

городов и районных центров области.

Рассмотрев вопрос о строительстве силосных сооружений в колхозах области, обком КПСС и облисполком предложили райкомам, Гурьевскому, Маринскому, Юргинскому горкомам КПСС и райисполкомам немедленно определить совместно с правлениями колхозов и руководителями МТС объем работ по строительству силосных сооружений, в том числе облицованных, исходя из потребности засилосовать посеянную кукурузу в 1955 году.

Производить строительство силосных хранилищ для силосования початков, как правило, в виде облицованных траншей или ям, использовав для этой цели, исходя из наличия местных материалов, железобетон, кирпич, бутовый камень, бутобетон и другие материалы.

Обком КПСС и облисполком предложили горкомам и райкомам партии, горрайисполкомам и первичным партийным организациям промышленных предприятий, строков и организаций провести разъяснительную и организаторскую работу среди коллективов промышленных предприятий, строков и организаций по оказанию шефской помощи колхозам в строительстве силосных сооружений с облицованными стенами за счет средств и материалов колхозов каждым промышленным предприятием, стройкой и организацией.

Обком КПСС и облисполком обязали горкомы, райкомы КПСС, горрайисполкомы, директоров МТС, председателей колхозов и руководителей шефствующих предприятий и организаций закончить строительство всех силосных сооружений не позднее 1 августа 1955 года.

Скорохозяйственной артели «Искра» 23 мая первыми в районе закончили посадку картофеля. Посадка его была произведена только квадратно-гнездовым способом.

20 мая коллективы рабочих райпищекомбината и сберкассы вышли на поля колхоза имени Сталина с тем, чтобы оказать членам сельскохозяйственной артели помощь в проведении сева кукурузы. В этот день этими коллективами было посеяно 3,8 гектара при задании 3 га.

24 мая члены первой полеводческой бригады, руководимой т. Гребенюк, и механизаторы тракторной бригады Судженской МТС, руководимой т. Файдель, первыми в колхозе имени Хрущева закончили весенний сев. Зерновыми засеяна площадь около 1.400 гектаров, в том числе пшеницей—700 га, посажено 15 га картофеля. **В. ЖЕЛНЕРОВИЧ.**

## В ПОМОЩЬ РЕДКОЛЛЕГИЯМ

## Каким должен быть номер „боевого листка“

Большое место среди различных отрядов советской печати занимает стенная печать. Стенные газеты обычно выпускаются 1—2 раза в месяц, а в период между ними выпускаются «боевые листки». В «боевых листках», как правило, отражаются вопросы, требующие немедленного разрешения, поэтому они выпускаются по 2—3 раза в неделю.

В колхозах, МТС района также выпускаются «боевые листки». В них в коротких заметках рассказывается об успехах передовиков, вскрываются промахи и недостатки в работе отдельных колхозников, механизаторов. Однако, следует отметить, что в большинстве своем «боевые листки» в колхозах района выпускаются от случая к случаю, в них публикуются общие длинные статьи, ни к чему не мобилизующие. Зачастую в «боевых листках» под заголовком «Лучшие люди» указаны только фамилии передовиков и абсолютно не рассказывается почему они лучшие и как достигли успехов в своей работе.

Чтобы «боевой листок» был действенным, целеустремленным, необходимо, в первую очередь, подобрать хорошую редколлегия из инициативных, добросовестных товарищей. Редколлегия во главе с редактором несет ответственность за идейно-политическое направление, за содержание газеты, она собирает материал, осуществляет всю работу по

выпуску номеров «боевого листка», организует работу по организации материала, а также по проведению рейдов.

«Боевой листок», как и стенная газета, рассчитан на всех без исключения колхозников, механизаторов, где он выпускается. Поэтому язык «боевого листка» должен быть доступным каждому читателю. Основное требование к заметке, опубликованной в «боевом листке», — простота, ясность и точность изложения фактов и мыслей. Надо добиваться того, чтобы заметки были написаны живо, читались с интересом.

«Боевой листок» не велик по размерам. Поэтому надо писать в нем как можно короче, не допускать лишних рассуждений, ненужных повторений и фраз. Очень оживляет язык «боевого листка» использование народных пословиц и поговорок, метких крылатых слов.

Редколлегия должна следить, чтобы помещаемые заметки достигали цели, были действенными. Например, если в «боевом листке» опубликована заметка, в которой рассказывается об успехах какого-нибудь механизатора или колхозника, надо позаботиться, чтобы опыт его работы получил распространение по всей МТС, по всему колхозу. Если «боевой листок» вскрыл злоупотребления, недостатки, брак в работе, надо добиваться, чтобы виновники были при-

влечены к ответственности, чтобы были приняты меры к недопущению впредь подобных фактов. Короче говоря, редколлегия должна прежде всего проявить свою организаторскую роль в борьбе за действенность опубликованных материалов.

На колхозных и совхозных полях нашего района в полном разгаре весенне-полевые работы. Стенные газеты, а первую очередь «боевые листки» призваны всемерно бороться за проведение весенне-полевых работ в лучшие сроки с высоким качеством. Особое место в «боевом листке» должно отводиться посеву кукурузы квадратно-гнездовым способом и в дальнейшем уходу за ней.

«Боевой листок» — поборник за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, застрельщик социалистического соревнования. «Боевой листок» должен во время подметать и поддерживать хорошие начинания в колхозе, совхозе, МТС, распространять опыт передовиков полеводства и животноводства.

Однако редколлегия «боевого листка» без помощи партийной организации колхоза, МТС и совхоза не сможет до конца справиться с поставленной перед ней задачей. Поэтому партийные организации должны систематически следить за работой редколлегии, оказывать ей практическую помощь, поддерживать выступления «боевого листка».

## Письма в редакцию

## Отзывы зрителей

Для хлеборобов колхоза имени Буденного районная агитбригада дала два концерта. В первый день в клубе для тружеников села пропагандист РК КПСС т. Зобнина О. П. прочитала лекцию «50-лет первой русской революции». С особым одобрением колхозники встретили сольное пение Н. Филиппова и танцы в ис-

полнении В. Домнина, а также выступления М. Зазуля и В. Вавилина.

На следующий день агитбригада дала концерт на полеводческом стане.

Члены сельхозарттели выражают горячую благодарность участникам агитбригады за хороший концерт.

Л. НЕМЫКИНА.

16 мая в колхоз имени Чернышевского прибыла агитбригада клуба лесокombината. Секретарь РК ВЛКСМ т. Патрикеев для колхозников прочитал лекцию «50-лет первой русской революции».

Участниками концерта тт. Деминным и Картузовой были исполнены сатирические сценки. Русскую народную песню «Пряха» и песню «Над полями да над чистыми» исполнила т.

Милованова. С большим вниманием хлеборобы прослушали частушки в исполнении т. Демина и просмотрели русские и матросские пляски в исполнении т. Казак.

Члены сельхозарттели благодарят участников агитбригады за культурное обслуживание и надеются в скором времени увидеть их выступления вторично.

А. КРЕСТЬЯНИКОВ.

## Послать на фермы лучших колхозников

Решение задач дальнейшего развития общественного животноводства и повышение его продуктивности во многом зависит от кадров, которые работают в животноводстве. Однако этому вопросу в колхозе «6-й съезд Советов» уделяют очень мало внимания.

На фермах колхоза грязь, часто свиньи остаются без корма. Некоторые доярки колхоза также недобросовестно относятся к своей работе. Перед доением не моют руки, не подмывают вымя, зачастую коров

хорошо не продаивают, особенно первотелок.

Эти недостатки результат того, что зав. фермой т. Барышевский не интересуется делами фермы, сам является нарушителем трудовой дисциплины. Его очень часто можно видеть пьяным.

О таком отношении к порученной работе Барышевского знает правление колхоза, однако мер не принимает. А пора бы?

В. ИЩЕНКО,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## По следам наших выступлений

В № 28 за 6 апреля с. г. в нашей газете был опубликован фельетон под заголовком «Супруги Фомины», в котором рассказывалось, что старший ветврач Улановской МТС т. Фомина недобросовестно относится к своим обязанностям.

В нашей газете в № 37 от 5 мая была опубликована заметка под заголовком «Когда же будет отремонтирован трактор?», в которой рассказывалось, что в тракторной бригаде

Секретарь партбюро МТС т. Лихачев сообщил редакции, что фельетон обсуждался на партбюро. Факты, опубликованные в нем, подтвердились. На т. Фомина наложено строгое взыскание.

№ 12 Улановской МТС не отремонтирован трактор.

Главный агроном МТС т. Нуянзин сообщил редакции, что 8 мая был закончен ремонт и трактор отправлен в колхоз.

## Соревнование тракторных бригад района

по выработке на 15-сильный трактор в га на 20 мая 1955 года

1. Новицкий Ив. Ф.	224,5	17. Арышев	123	32. Пискунов	66
2. Пилюгин	191,5	18. Кремнев	108	33. Жалдыба	64,6
3. Белоусов Н.	185	19. Кочетков	99,2	34. Циркель	64,4
4. Куприянов	171	20. Максименко	92,5	35. Чепулин	63
5. Файдель	163,6	21. Титов Н.	79	36. Лаптев	62,7
6. Зверев	158	22. Чистяков	78	37. Войтенко	60
7. Козубов	146	23. Сикора	76	38. Нефедов	54,5
8. Овсянников	145	24. Череповский	75	39. Руденко	54
9. Крюков	145	25. Кузатов	74	40. Тарасов	53,7
10. Красенко	143	26. Коломеец	73	41. Сероухов	52,8
11. Башев	136,5	27. Антонов	72	42. Селюк	50
12. Морозов	134	28. Цыганков	72	43. Нестеренко	44
13. Белоусов Ф.	134	29. Лобанов	71	1. Судженская МТС	131
14. Загаев	126	30. Титов Д.	68	2. Улановская МТС	104
15. Новицкий Ив. Ф.	124	31. Пократов	66,5	3. Первомайская МТС	62
16. Юрин	124				

## Новый порядок планирования сельского хозяйства

В нашей стране осуществляется плановое руководство развитием народного хозяйства и такой обширной его отрасли, как сельское хозяйство. В этом состоит одно из величайших преимуществ социалистической экономики. У нас нет присущей капитализму анархии производства. Вся хозяйственная жизнь в нашей стране определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах всего советского народа. Но это не означает, чтобы из центра регламентировали все стороны деятельности людей на местах и не учитывались конкретные условия и особенности развития того или иного района.

Великий Ленин учил: «Земледелие в Казанской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впасть в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327).

Богатый опыт передовых колхозов, МТС и совхозов полностью подтверждает эти ленинские слова. Только на основе учета конкретных природно-климатических и экономических условий можно разумно, с наибольшей пользой вести общественное хозяйство.

Между тем у нас в планировании сельского хозяйства допускались серьезные ошибки и недостатки. До последнего времени колхозам и совхозам доводились планы посева, в которых строго определялось, какие культуры и в каких размерах им нужно сеять, какие виды скота и в каких количествах содержать. Для МТС устанавливалось большое количество различных видов тракторных работ. Такое шаблонное планирование приводило к неправильному размещению сельскохозяйственных культур, не соответствовало экономическим и почвенно-климатическим условиям хозяйства, накопленному им опыту, сложившейся культуре земледелия и не способствовало увеличению валовых сборов урожая, производству мяса, молока, яиц, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об изменении практики планирования сельского хозяйства» отмечается, что система планирования с чрезмерной централизацией и большим количеством показателей, устанавливаемых для колхозов, МТС и совхозов, не вызвала государственной необходимости. Партия и правительство сочли необходимым ввести новый порядок планирования. Оно должно начинаться непосредственно в колхозах совместно с МТС и совхозами. Теперь весь счет будет вестись не по количеству засеянных гектаров той или иной культуры или голов скота в стаде, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В государственном плане развития сельского хозяйства отныне определяется лишь объем заготовок продуктов земледелия и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам, а также общий объем тракторных работ, производимых в колхозах. Только по этим показателям доводятся плановые задания до колхозов и МТС. Следовательно, колхозы с участием МТС по своему усмотрению определяют размер посевных площадей по каждой культуре, количество скота, уровень его продуктивности.

Объем продукции, подлежащей сдаче государству колхозами, составляет лишь часть производимых ими продуктов. Значит, при составлении планов развития общественного хозяйства колхозам выгодно использовать все земли с таким расчетом, чтобы получить наибольшее количество сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Это позволит значительно поднять доходность и товарность колхозного производства, повысить материальную заинтересованность колхозов и колхозников.

Новый порядок планирования, в котором отправным началом служит объем производства товарной продукции, развивает инициативу колхозов, МТС и совхозов. Он наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общенародными интересами.

В колхозах и совхозах разрабатываются перспективные планы развития сельского хозяйства на 1955 и 1956 годы. В них намечается лучшее использование земель и тех внутренних ресурсов, которые позволяют быстро увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

Следует отметить, что не все местные работники правильно поняли постановление партии и пра-

вительства «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Некоторые руководители сельскохозяйственных органов полагали, что осуществлять это постановление надо только с 1956 года. Поэтому они на текущий год брали за основу цифры, ранее утвержденные народнохозяйственным планом, и механически разрывали их по районам и колхозам. Такая практика могла нанести большой ущерб делу увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

В колхозной деревне идет горячая пора весенних полевых работ. Труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы в этом году намного увеличить производство зерна, создать прочную кормовую базу, поднять продуктивность животноводства.

— Долг сельских коммунистов и комсомольцев состоит в том, чтобы возглавить творческую активность колхозников, работников МТС и совхозов, направить их неисчерпаемую энергию на успешное претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

С. ВЕТЛУГИН.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.